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ΠΡΟΣ:
Βουλή των Ελλήνων 

Δ/νση Κοιν/κού Ελέγχου 
Τμήμα Ερωτήσεων και ΑΚΕ

ΚΟΙΝ.:  Ως Π.Α.

ΘΕΜΑ:  «Ζημιές από παγετό σε εσπεριδοκαλλιέργειες της Περιφερειακής Ενότητας Κορινθίας»

ΣΧΕΤ:      Η Ερώτηση 3447/22-2-2022

Απαντώντας  στην  παραπάνω  Ερώτηση  που  κατέθεσε  ο  Βουλευτής  κ.  Κ.  Βελόπουλος, σας
ενημερώνουμε τα ακόλουθα:

Όπως προκύπτει από τα στοιχεία του ΕΛ.Γ.Α., από τον παγετό που σημειώθηκε στις 25 Ιανουαρίου

2022  στην  Π.Ε,  Κορινθίας,  ζημιές  προκλήθηκαν  κυρίως  σε  καλλιέργειες  εσπεριδοειδών,

διενεργήθηκαν οι απαραίτητες επισημάνσεις από τις γεωτεχνικές υπηρεσίες του ΕΛ.Γ.Α., έγιναν 49

αναγγελίες και υποβλήθηκαν 686 δηλώσεις ζημιάς.

Ακολουθώντας όλες τις  προβλεπόμενες διαδικασίες,  το έργο των εκτιμήσεων ξεκίνησε μετά το

πέρας της δεκαπενθήμερης προθεσμίας υποβολής δηλώσεων ζημιάς,  ακολουθεί η κοινοποίηση

των πορισμάτων και εν συνεχεία η καταβολή των αποζημιώσεων στους ασφαλιστικά ενήμερους

παραγωγούς και κτηνοτρόφους, η οποία προγραμματίζεται να έχει ολοκληρωθεί ως το καλοκαίρι

του 2022. Στο έργο των εκτιμήσεων, το ήδη υπάρχον μόνιμο και έμπειρο γεωτεχνικό προσωπικό

του ΕΛΓΑ, συνέδραμε και επιπλέον γεωτεχνικό προσωπικό, με σκοπό την ταχύτερη ολοκλήρωση

του έργου.

Σημειώνεται, ότι η ταχύτητα και αποτελεσματικότητα που επέδειξε το κράτος στην εκτίμηση και

αποζημίωση  των  ζημιών  του  2021,  μεταξύ  αυτών  και  του  παγετού,  συνιστούν  την  καλύτερη

απόδειξη για την άμεση στήριξη που παρέχει στους παραγωγούς. Στήριξη η οποία εκφράστηκε

τόσο με το  συντονισμένο έργο του ΕΛΓΑ, όσο και με την κρατική χρηματοδότηση -ύψους 132 εκ €

ως τώρα- που, για πρώτη φορά μετά την παρέλευση δέκα χρόνων από την ψήφιση του Νόμου για

την  ασφάλιση  της  αγροτικής  δραστηριότητας,  παρασχέθηκε  στον  ΕΛΓΑ.  Το  αποτέλεσμα

αποτυπώθηκε στο ποσό για ζημιές του 2021 που ήδη έχει καταβληθεί και ανέρχεται σε περίπου

295 εκ € ως τώρα για το σύνολο της επικράτεια.
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Τονίζεται  δε το γεγονός ότι  πλέον η καταβολή των αποζημιώσεων ξεκινά την ίδια χρονιά που

συμβαίνει το ζημιογόνο αίτιο και ολοκληρώνεται το αργότερο αρχές της επόμενης, σε αντίθεση με

την πρακτική προηγούμενων ετών που η καταβολή ολοκληρωνόταν στο τέλος του επομένου έτους,

δηλαδή ως και 17 μήνες αργότερα.

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ

    ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΣΤΥΛΙΟΣ

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :  
Βουλευτή κ. Κ. Βελόπουλο
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